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Tekijä Kestävä Pohjola -valiokunta 

Vastaanottajat Pohjoismaiden hallitukset 
 

Pohjoismaiden hallituksille 
 

Kirjallinen kysymys maasta vietävän ja maahan tuotavan jätteen määrästä  
 

Pohjoismaissa jätteidenkäsittelyä säätelevät EU-direktiivit ja vaarallisia jätteitä kos-

keva kansainvälinen yleissopimus. Yksityiskohtainen ohjeistus kuitenkin puuttuu, 

minkä vuoksi maiden järjestelmät poikkeavat toisistaan. Maasta vietävä jäte tulee 

edellä olevien sääntöjen mukaan jakaa kahteen pääluokkaan: ei-vaarallisiin jätteisiin, 

joilla ei arvioida olevan kielteisiä ympäristövaikutuksia kuljetuksen aikana ja vaarall i-

siin jätteisiin (ilmoitusvelvollisuus), joiden pelätään aiheuttavan ympäristöhaittoja. 

 

Pohjoismaiden neuvosto on saanut käsiteltäväkseen jäsenehdotuksen (Jäsenehdotus 

uusiokäyttöstrategiasta, 1758/hodlbar), jossa todetaan, että suuri osa Pohjoismaiden 

jätteistä viedään maiden ulkopuolelle. Maasta vietävää jätettä pidetään hyödynnet-

tävänä resurssina. Ehdotuksen mukaan on syytä pelätä, että suuri osa maasta viedys-

tä jätteestä saattaa aiheuttaa ympäristöongelmia jätteen vastaanottavassa maassa. 

Tämä valitettava tilanne on kuvattu myös Pohjoismaiden ministerineuvoston tuo-

reessa raportissa Shipments of greenlisted waste: a Nordic survey. Raportti sisältää 

suosituksia parempaa käytäntöä varten.  

 
Edellä mainitusta raportista käy myös ilmi, että Pohjoismaiden jätteiden maastavien-
tiä koskevat tilastot ovat puutteellisia.   
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Pohjoismaiden neuvoston Kestävä Pohjola -valiokunta toivoo jäsenehdotuksen 

A1758/holdbar käsittelyn yhteydessä saavansa yleiskatsauksen maastaviennin ja 

maahantuonnin kehityksestä sekä ei-vaarallisen että vaarallisen jätteen osalta ja esit-

tää siksi seuraavat kysymykset Suomen, Ruotsin, Norjan, Tanskan ja Islannin halli-

tuksille: 

 

1. Maasta viedyn ja maahan tuodun kotitalous- ja teollisuusjätteen määrät, seu-
raavasti eriteltyinä: 

 

a) Kokonaisjätemäärä 2010–2017 (tonnia/vuosi) 
b) Vaarallisen jätteen kokonaismäärä 2010–2017 (tonnia/vuosi) 

 

c) Vaarallisen jätteen vienti EU- ja ETA-alueelle 2010–2017 (tonnia/vuosi) 
d) Vaarallisen jätteen vienti EU- ja ETA-alueen ulkopuolelle 2010–2017 (ton-

nia/vuosi) 
e) Maahan tuodun vaarallisen jätteen määrä 2010–2017 (tonnia/vuosi) 

 

f) Maasta viedyn ei-vaarallisen jätteen määrä 2010–2017 (tonnia/vuosi) 
g) Maahan tuodun ei-vaarallisen jätteen määrä 2010–2017 (tonnia/vuosi) 

 

2. Kohtaan 1g) liittyen, mikä on pääasiallinen syy siihen, että ei-vaarallista 
jätettä tuodaan Pohjoismaihin? 

 
3. Kohtaan 1f) liittyen, mitkä ovat perustelut ei-vaarallisen jätteen maastavien-

nille Pohjoismaista? 

 
4. Kuinka paljon ei-vaarallista jätettä siirretään Pohjoismaiden välillä ja mikä on 

pääasiallinen syy näihin siirtoihin? 

 
5. Mikä on pääasiallinen syy vaarallisen jätteen viennille? 

 
6. Pitävätkö Pohjoismaiden hallitukset ei-vaarallisen ja vaarallisen jätteen 

maastaviennin ja maahantuonnin nykytilaa pitkällä aikavälillä kestävänä rat-
kaisuna ilmaston kannalta? 
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